



左图：比邻渔阳里和树德里旧址的“红旗亭”。摄影/曹勋

进步青年、红色发报员的切身感觉，通过拍照打卡、分享朋友圈等方式向党致敬。

原来，中国电信上海公司（以下简称上海电信）在今年“七一”前夕让全市红色景点附近的500多个公用电话亭华丽变身，成为一个个红色故事的载体。正如上海电信办公室品牌形象中心项目经理王佳清介绍所说：

“把我们整座城市作为红色宣传的临时展厅，将百年来中国共产党和老一辈电信人的革命事迹、现代建设的成果传递给申城市民。”

从“电波亭”到“红旗亭”

上海的石库门见证了我党历史上第一台无线电收发报机、第一座秘密电台、第一批无线电技术人员的诞生，也见证了我党历史上第一个无线电培训班、第一部密码的问世。“中共中央第一座无线电台在上海设立，标志着中国共产党跨入了无线电通信时代。”上海市委党史研究室研究员马婉表示，“上海是中国共产党无线电红色通信事业的起源地。”

1928年秋，周恩来向时任中央特科通讯科科长李强布置了研制收发报机并培训无线电人员的任务。与此同时，周恩来向时任中共法租界党支部书记的张沈川布置了学习无线电报务技术的任务。李强接到任务后，废寝忘食地研究收发报机。

1929年春末，李强研制成功我党历史上第一部收发报机。张沈川也在上海无线电学校完成学业，成为我党第一名报务员。1929年秋，中央特科在大西路福康里（现延安

初心之地，电波永传

上海500多座红色电话亭为建党百年“打Call”

在党的百年诞辰之际，上海电信以海报为表达、以电话亭为介质，向党致敬。

□记者 | 金 姬

85岁的上海阿婆王雅珍常年生活在美国，这些天回上海逛淮海中路时，一眼就被眼前的公用电话亭吸引住了——百年来或广为人知、或鲜为人知的上海红色故事和红色通信故事，被制作成海报和装置艺术在一个个红色电话亭展出。

王阿婆在淮海中路看到的红色电话亭，只是遍布上海街头的众多公用电话亭的一部分——红色电话亭铺设了纪念建党100周年的合影框贴纸，这些贴纸记录了百年党史中发生在上海的特别事件，合影框可以让市民感受到穿越百年，化身